

美英法军事行动合法性遭质疑

美称已做好再次打击叙利亚的准备

美国、英国和法国 14 日空袭叙利亚境内多处政府和军事目标。此次军事行动的合法性遭到部分国家质疑，国际社会纷纷呼吁公正调查叙利亚“化武袭击”事件，避免中东局势进一步恶化。

1 军事行动的合法性遭质疑

英国反对党工党领袖科尔宾说，英国在采取军事行动前应寻求议会批准，这次军事行动“合法性存疑”，有可能使叙利亚紧张局势进一步升级。英国自由民主党领袖凯布尔发表声明，称英首相“本可以、也应该在此次行动前寻求英国议会批准”。

伊朗最高精神领袖哈梅内伊 14 日发表声明，称美英法军事打击叙利亚是“犯罪行为”。伊朗总统鲁哈尼当天说，美英法对叙利亚发动军事打击将导致该地区进一步“毁灭”。

古巴外交部 14 日发表声明说，这是美国以叙利亚政府对平民使用化学武器为借口，在联合国安理会框架外采取的“单方面”措施，违反《联合国宪章》。

委内瑞拉总统马杜罗 14 日强烈谴责美英法对叙利亚进行军事打击，并称这是“犯罪行为”。他

说，美国及其盟国的行为完全背弃了国际法，“是恐怖主义行为”。

另据报道，美国总统特朗普 14 日在社交媒体上发文说，联合军事行动已执行，并表示“任务已完成”。法国外长勒德里昂 14 日晚些时候说，军事行动的目的已经达到，法国愿意与各方展开对话。

军事打击发生后，多国对地区局势表示担忧，并呼吁联合国发挥更大作用。

科威特常驻联合国代表 14 日呼吁成立一个独立、中立、专业的新机制，以调查在叙利亚发生的“化武袭击”事件。

阿尔及利亚总理乌叶海亚 14 日表示，希望成立国际调查小组对叙利亚“化武袭击”事件进行调查，政治解决叙利亚危机。他认为，使用武力只会加深中东地区的矛盾冲突，西方国家对叙的军事打击会使中东局势进一步复杂。

2 对叙动武有意避开俄军

美国军方 14 日说，策划军事打击叙利亚的方案时，美方考虑了尽量减小对驻叙利亚俄罗斯军队的威胁。

俄罗斯军方当天证实，美英法打击叙叙利亚境内目标过程中，俄罗斯在叙防空系统没有启用，分处叙利亚赫迈米姆空军基地和塔尔图斯海军基地内的俄军防空部队在周边覆盖范围没有发现导弹。

叙利亚当地时间 14 日凌晨，美英法协调行动，打击叙利亚境内目标。美国参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德随后证实，这次行动有三个打击目标，分别是被美方视为化武研究中心的叙首都大马士革附近一处设施，被美方认定为化武仓库的霍姆斯以西一

处设施，以及被美方认定为化武器械仓库和指挥所的霍姆斯附近一处设施。

邓福德说：“考虑俄方关切，我们特别选取了这些目标，从而尽量减小对驻叙俄军的威胁。”

不清楚美方这番精打细算是否与俄方先前警告相关。俄罗斯联邦武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫 3 月中旬说，对危及驻叙俄罗斯军事人员生命安全的导弹和发射源头，俄方将以“报复举措”回应。

邓福德 14 日告诉媒体记者，对叙动武前，美方没有就袭击目标和军事打击方案与俄方沟通，但一条军事联络热线发挥了作用。美方用热线提示俄方即将遭受打击的叙利亚地区。



4 月 14 日，在叙利亚大马士革东北部拜尔宰地区的科学研究中心，士兵查看被炸毁建筑残骸。
新华社/法新

3 美称已做好再次打击叙利亚的准备

美国副总统彭斯 14 日在秘鲁首都利马说，美国政府已经做好再次军事打击叙利亚的准备，并将应对叙利亚及其盟国可能采取的报复行动。

正在利马出席第八届美洲国家首脑会议的彭斯对记者说，美法英三国联合进行的对叙利亚的军事打击取得了“极大成功”，打击了叙

利亚进行化武攻击的能力。

当被问及为何美国不等有关叙利亚化武事件调查开启就采取军事打击，彭斯说，“美国确信叙利亚政府进行了化学武器袭击”。他说，叙利亚巴沙尔政府如果再次使用化学武器，将为此付出“极大代价”。

综合新华社

丑闻应对不当 失去民众信任

小泉称安倍连任自民党总裁“没戏”

日本前首相小泉纯一郎 14 日说，首相安倍晋三已失去民众信任，难以在今年 9 月举行的自民党总裁选举中获得连任。

小泉 14 日在水户市发表演讲后接受媒体记者采访。作为安倍的“政治导师”，他不看好安倍连任自民党总裁的前景，批评后者对森友学园“地价门”、自卫队“瞒报门”和为加计学园“开绿灯”等丑闻应对不当。

小泉谈及森友学园“地价门”丑闻时说，安倍承诺如果他和妻子安倍昭惠牵涉其中就辞去首相和议员职务，这是麻

烦的源头。按小泉的说法，安倍昭惠一度担任森友学园拟建小学的名誉校长，“安倍怎么能说自己无关呢？”

安倍 2006 年至 2007 年首次出任日本首相，2012 年再次上台。能否在新一轮选举中保住自民党总裁位置被视为他能否继续连任首相的前提条件。

安倍身陷一系列丑闻，支持率下跌。时事通讯社 13 日发布的民意调查显示，安倍内阁支持率为 38.4%，不支持率为 42.6%。

据新华社

蒙娜丽莎笑没笑？

美科学家有新解读

《蒙娜丽莎》是意大利文艺复兴巨匠莱奥纳多·达芬奇的传世之作。几百年来，人们对画中女子的神秘微笑莫衷一是，甚至有人认为她并没有笑。美国一项最新研究认为，自身情绪会改变人们对中性面部表情的判断，当人们下意识处于快乐情绪中去看一些中性表情时，会把中性表情解读为快乐。这或许有助于解释蒙娜丽莎的微笑之谜。

加利福尼亚大学圣迭戈分校研究人员认为，蒙娜丽莎的表情中具有一定中

性特征。他们设计视觉感知和神经学实验，了解人们对中性表情的感知。结果发现，人潜意识中的情绪会对感知外部世界，尤其是中性事物产生影响。英国《每日邮报》援引研究牵头人、心理学家埃丽卡·西格尔的话报道：“如果你徜徉在卢浮宫里，你看到的是蒙娜丽莎的神秘微笑。”如果刚跟丈夫吵完架，就会看到“不同的”蒙娜丽莎。

据新华社

辨尸启事

朱启宗，男，汉族，身份证号：450302194705031511，生前居住于九岗岭社区丽君路 11 号 2 单元 3-2 号房，2018 年 4 月 13 日被发现已猝死于家中，经多方查找未发现该居民的亲属关系，望其亲属或者知情者速与九岗岭社区居民委员会联系，联系电话：2139273。

九岗岭社区居民委员会
2018 年 4 月 16 日

辨尸启事



无名氏（临救男 170922），男，年龄不详，2017 年 9 月 22 日该男子在临桂新区新龙路犯病，由 110 巡逻时发现，经公安部门核查，无法证实该男子身份信息，随即与临桂区民政局送至桂林市福利医院进行救治。该男子于 2018 年 4 月 13 日 16 时 25 分，因病衰竭，经抢救无效死亡。望其亲属或知情者见报后速与我局联系，电话：0773-5587973。

临桂区民政局
2018 年 4 月 13 日